
Rada Miejska w Szczuczynie 
 

Protokół nr 18 

  

Obrady rozpoczęto 4 lutego 2026 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:26 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Marek Chyliński 

2. Wojciech Dylewski 

3. Witold Jabłoński 

4. Grzegorz Mariusz Jaczyński 

5. Weronika Anna Januszewska 

6. Michał Kaliszewski 

7. Barbara Marcinkiewicz 

8. Marek Niebrzydowski 

9. Przemysław Piwko 

10. Natalia Rydzewska 

11. Paweł Sokołowski 

12. Wiesława Wróblewska 

13. Daniel Zyskowski 

14. Marcin Zyskowski 

15. Wojciech Zyskowski 

Pozostali obecni: M.Wileński Burmistrz, J.Budzińska Sekretarz, M.Jarmutowska Skarbnik, 

D.Łaguna Kierownik OPS-u, K.Wysocki Prezes WPK-TBS, Kierownicy Referatów, sołtysi 

wg. listy obecności 

1. Otwarcie obrad. 

 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

 

3. Przedstawienie porządku dziennego obrad. 

 

 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Szczuczynie. 

 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej w Szczuczynie..  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Marek Chyliński, Wojciech Dylewski, Witold Jabłoński, Grzegorz Mariusz Jaczyński, 

Weronika Anna Januszewska, Michał Kaliszewski, Barbara Marcinkiewicz, Marek 

Niebrzydowski, Przemysław Piwko, Natalia Rydzewska, Paweł Sokołowski, Wiesława 

Wróblewska, Daniel Zyskowski, Marcin Zyskowski, Wojciech Zyskowski 

 

 

5. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Miejskiej w Szczuczynie za 2025 rok. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Pani Przewodnicząca, co stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

 

6. Informacja Burmistrza Szczuczyna z pracy i realizacji uchwał od ostatniej sesji. 

 

- pozytywnie rozpatrzony wniosek na plac zabaw przy żłobku, 

- przygotowywanie dokumentacji na projekt „Szatnia na medal” przy ul. Grunwaldzkiej 

 i Nadstawnej, 

- rozmowy na temat zagospodarowania boiska przy SP na ul. Kilińskiego lub na  

ul. Grunwaldzkiej, 

- gospodarka odpadami, koszty i widmo podwyżki stawki za odbiór od mieszkańców (slajd 

jako załącznik do protokołu), 

- 30.XII.26 – sprzęt dla OSP przekazany za pomoc w gaszeniu Parku Biebrzańskiego, 

- 30.XII.26 – podpisanie aktu notarialnego na zakup kamienicy przy Placu 1000 lecia 1 z 

przeznaczeniem na Mediatekę (slajdy jako załącznik do protokołu), 

- spotkanie z wykonawcą Planu Ogólnego, 

- 6.I.26 – Orszak Trzech Króli, podziękowania dla organizatorów i uczestników, 

- wylewanie płyty lodowiska, podziękowania dla wszystkich zaangażowanych w pomoc przy 

tej inicjatywie, 

- 9.I.26 – otwarcie nowo wyremontowanego SOR-u w Szpitalu Ogólnym w Grajewie, 

-10.I.26 – organizacja zjazdów z górki przy Pump Track, Studniówka Zespołu Szkół w 

Szczuczynie, 

- 13.I.26 – spotkanie z Prezesami Ochotniczych Straży Pożarnych, 

- 14.I.26 – odwiedziny ośmioklasistów w Urzędzie, 

 



- 16.I.26 – sprawa w Sądzie Rejonowym w Grajewie,  

W sądzie pojawiła się Pani Basia Marcinkiewicz, myślałam że może przyszła mnie wesprzeć. 

Zaczęła w tym ważnym dla mnie dniu poruszać różne tematy dotyczące miasta, jakby nie 

mogła przyjść do Urzędu i porozmawiać. Pani Barbaro jakie ma Pani wrażenia po tym 

spotkaniu? Jak Pani się do tego odniesie? 

Barbara Marcinkiewicz –  ja za chwileczkę wypowiem się na ten temat. Po pierwsze to nie ja 

Pana zaczepiłam, tylko Pan mnie zaprosił do gabinetu i sam zaczął tą dyskusję. Proszę nie 

kłamać dla społeczeństwa.  

Marcin Wileński – bo nie chciałam aby Pani rozmawiała przy innych osobach na korytarzu. 

Barbara Marcinkiewicz – jeszcze raz powtarzam, ja weszłam, Pan do mnie podszedł i zaczął 

dyskusję dlaczego ja tu jestem. A czy nie mogłam tam być? Chciałam usłyszeć jaka jest 

sytuacja a nie słuchać plotek od ludzi.  

- 17.I.26 – halowe zawody MDP w MOSIR Grajewo, nasze drużyny (cztery) zajęły według 

kategorii dwa drugie miejsca, czwarte i szóste, 

- 17.I.26 – Studniówka w Zespole Szkół w Niećkowie, 

- 19.I.26 – wspólne spotkanie u Starosty z innymi włodarzami powiatu podsumowujące naszą 

pracę, 

- 21.I.26 – warsztaty na temat Strategii Rozwoju Gminy Szczuczyn, 

 Korzystając z okazji chciałbym Państwa poinformować o najbliższych spotkaniach w tym 

temacie: 9.II.26, godzina 9.30 spotkanie z Seniorami, 13.00 z sołtysami i 16.00 z wszystkimi 

mieszkańcami. 

- 23.I.26 – posiedzenie Rady Rynku Pracy, 

- 24.I.26 – licytacje on-line na WOŚP, 

- 25.I.26 – 34 finał WOŚP, kwota uzbierana to ok. 57 tys. zł., podziękowania dla wszystkich 

zaangażowanych w organizację tego finału, 

- 27.I.26 – udział z Kierownikiem Referatu inwestycji w spotkanie z Panią Konserwator  

Zabytków w Łomży, wśród licznych tematów pojawił się też ten dotyczący odrestaurowania 

zakupionej XVII kamienicy, 

- 29.I.26 – udział w obchodach 30lecia SWISON i 25lecia WTZ,  

- 30.I.26 – dzień sprawozdawczy w Komendzie Policji w Grajewie, spotkanie grupy 

 Moto Stars i ustalenie terminu zlotu motocyklowego na dzień 10 maja 2026r. 

- 31.I.26 – poranek w schronisku w Sonieczkowie, 

- 02.II.26 akcja zdejmowania śniegu ze Szkoły Podstawowej przy ul. Kilińskiego, 



- 3.II.26 spotkanie ze Starostą w celu omówienia możliwości budowy boiska przy ul. 

Grunwaldzkiej, 

- korzystając z okazji chciałbym zaprosić wszystkich na Powiatowy Dzień Kobiet, który 

wspólnie ze Starostą, 8 marca organizujemy w Szczuczynie 

 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) uchwała Nr 122/XVIII/26 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 

lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości 

ciekłych na terenie gminy Szczuczyn (załącznik nr 2 do protokołu), 

 

Głosowano w sprawie: 
uchwała w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o 

uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w 

instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na 

terenie gminy Szczuczyn,.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Marek Chyliński, Wojciech Dylewski, Witold Jabłoński, Grzegorz Mariusz Jaczyński, 

Weronika Anna Januszewska, Michał Kaliszewski, Barbara Marcinkiewicz, Marek 

Niebrzydowski, Przemysław Piwko, Natalia Rydzewska, Paweł Sokołowski, Wiesława 

Wróblewska, Daniel Zyskowski, Marcin Zyskowski, Wojciech Zyskowski 

 

 

b) uchwała Nr 123/XVIII/26 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok (załącznik nr 3 

do protokołu) 

 

Głosowano w sprawie: 
uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok..  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Marek Chyliński, Wojciech Dylewski, Witold Jabłoński, Grzegorz Mariusz Jaczyński, 

Weronika Anna Januszewska, Michał Kaliszewski, Barbara Marcinkiewicz, Marek 

Niebrzydowski, Przemysław Piwko, Natalia Rydzewska, Paweł Sokołowski, Wiesława 

Wróblewska, Daniel Zyskowski, Marcin Zyskowski, Wojciech Zyskowski 

 

 

 

 



 

8. Sprawy różne 

 

 Michał Kaliszewski Radny odczytał interpelację. Podobnie jak wszystkie złożone wcześniej 

interpelacje zostanie ona, wraz z odpowiedzią zamieszczona na stronie https://bip-

umszczuczyn.wrotapodlasia.pl/ 

Michał Kaliszewski Radny – na ostatniej sesji w 2025 roku otrzymałem od Pana Burmistrza 

książkę, na której własnoręcznie napisał Pan „Opanowanie, wiedza i odpowiedzialność to 

cechy osoby, która od początku siedzi po mojej prawej stronie. Jestem wdzięczny za to, że 

jesteś i służysz ze mną na rzecz Naszych mieszkańców” 

Mam nadzieję, że wspomniane opanowanie i merytoryka dzisiejszej wypowiedzi jest właśnie 

tym o czym Pan myślał wpisując dedykację do tej książki. Szkoda tylko, że wspomniane 

wyżej przymioty przesiąknięte są dziś goryczą. Goryczą, gdyż niemal przez 15 lat 

piastowania tej zaszczytnej funkcji Radnego, nikt nie uprzedmiotowił mnie tak bardzo. Nikt 

nie sprowadził mnie i moich koleżanek i kolegów do roli (mam nadzieję, że wypowiadam się 

w imieniu przynajmniej części) do roli manekina. 

Z Radą za czasów Pana poprzednika, z pracownikami Urzędu wielokrotnie podejmowaliśmy 

trudne decyzje, spierając się, dyskutując, zawierając kompromisy.  Nikt nigdy nie podjął 

decyzji za plecami innych, nie informując w odpowiedni sposób i w odpowiednim czasie o 

swoich zamiarach. Dziękuję. 

Natalia Rydzewska Przewodnicząca Rady – dziękuję bardzo Panie Radny. Ja od razu 

odpowiem na pytanie skierowane do mnie – ja również nie wiedziałam o zakupie tego 

budynku. Panie Burmistrzu, chce Pan się odnieść do tego? 

Marcin Wileński Burmistrz – pytań jest mnóstwo, odpowiemy na nie. Powiem tylko, że cel 

budowy Mediateki w Szczuczynie nie zrodził się wczoraj. On się zrodził w Komitecie 

Szczuczyn 2029, jest zawarty w programie. Jedyne co mogę teraz powiedzieć, że to jest po 

prostu realizacja programu, który wspólnie budowaliśmy w 2023 roku. Na pozostałe pytania 

odniosę się swobodnie, bez emocji. Na pewno padną jasne i merytoryczne odpowiedzi na 

każde z zadanych pytań. 

Barbara Marcinkiewicz Radna – Panie Burmistrzu, Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, 

drodzy widzowie. Otóż , Pan Burmistrz wywołał mnie do tablicy więc wypowiem się na 

temat, dlaczego byłam w sądzie  i co zobaczyłam.  

Zwracam się z pytaniem do Pana Burmistrza, które w mojej ocenie ma ogromne znaczenie dla 

zaufania radnych i mieszkańców naszej gminy i do zasad jakimi powinna kierować się władza 

publiczna.  

Z moich informacji naocznych wynika, że Radca Prawny zatrudniony w Urzędzie Miasta i 

Gminy Szczuczyn reprezentował Pana Burmistrza w sprawie, która co istotne dotyczyła 

działalności prywatnej przed objęciem funkcji Burmistrza. Chcę jasno podkreślić, że nie 

oceniam ani treści sprawy ani rozstrzygnięć sądowych. Interesuje mnie kwestia standardów, 

transparentności oraz rozdziału spraw prywatnych od urzędowych. Proszę o jednoznaczne 

https://bip-umszczuczyn.wrotapodlasia.pl/
https://bip-umszczuczyn.wrotapodlasia.pl/


wyjaśnienie – dlaczego w osobistej sprawie Burmistrza został zaangażowany Radca Prawny 

zatrudniony w Urzędzie a nie niezależna kancelaria? 

Uważam, że Rada i mieszkańcy mają prawo do jasnej odpowiedzi ponieważ nie chodzi tylko 

o formalną zgodność z przepisami ale także standardy etyczne i zaufanie publiczne. Panie 

Burmistrzu Urząd nie jest Pana prywatną własnością lecz instytucją publiczną, dobrem 

wspólnym mieszkańców. Wykorzystywanie jego zasobów w sprawach osobistych może być 

odebrany jako brak szacunku wobec mieszkańców i Rady, która sprawuje kontrolę w imieniu 

społeczeństwa. Dziękuję bardzo. 

Marcin Wileński – ja traktuję to jako pomówienie, moje sprawy prywatne są zdecydowanie 

oddzielone od spraw urzędowych. 

Barbara Marcinkiewicz Radna – ale ja zadałam pytanie zupełnie inne, prawda? 

Marcin Wileński Burmistrz – to forma interpelacji? 

Barbara Marcinkiewicz Radna – nie, mojej odpowiedzi, wywołał mnie Pan sam. 

Marcin Wileński Burmistrz – ja zapytałem Panią, co Pani tam robiła i  jakie są Pani wrażenia 

po wizycie w sądzie. 

Barbara Marcinkiewicz Radna – a  ja już na to Panu odpowiedziałam. 

Wojciech Dylewski Radny – w 100% zgadzam się z tym co odczytał Pan Michał Kaliszewski.  

Chciałbym zapytać, czy moglibyśmy przegłosować uchwałę do której Pan Burmistrz się 

odwołuje z 1997 roku o gospodarce nieruchomościami? 

Odczytam Państwu odpowiedź na jedno z zadanych pytań w złożonej wspólnie z Panią 

Barbarą interpelacji. Dlaczego Radni nie zostali poinformowani ani skonsultowani w sprawie 

tej inwestycji? Odp. W listopadzie 2024 otrzymaliście Państwo projekt budżetu, w którym był 

również wykazany zakup nieruchomości, Trudno zatem mówić, że nie byliście Państwo 

poinformowani, również na jaki cel planowany był zakup. 

Panie Burmistrzu, czy bawimy się w kotka i myszkę, ja schowałem a wy jak nie znajdziecie 

to jesteście winni? Na tym to ma polegać? Czy Panu będzie miło jak ja będę głosować 

przeciw budżetowi, który ustali Pani Małgorzata. Ja nie znam wszystkich kruczków, które 

Pan sobie wymyśla i co pod co podciągnie. Jak ja mam głosować przeciw i robić przykrość tej 

Pani. To Pani jest coś winna czy Pan? Pan podciągnął to sobie jako fanaberie, Pan kino 

wymyślił. A gdzie są specjaliści (wracając do programu wyborczego) którzy w Szczuczynie 

mieli być. Spyta Pan kobiet, czy one by wolały jakieś kino czy ginekologa? Dzisiaj w dobie 

internetu, Netflixa… każdy ma dostęp do czego chce. Trochę powagi i rozwagi.  

Marcin Wileński Burmistrz – mówiłem to już na którejś sesji, sale do przyjmowania 

specjalisty ginekologa są przygotowane. Własnoręcznie z żoną, Przewodniczącą i jej mężem, 

Dyrektor BCK i jej mężem te sale przygotowaliśmy. Dostaliśmy też część wyposażenia ze 

Szpitala, ale problem polega na tym, że Szpital nie może otrzymać kontraktu. Są też 

rozmowy, które trwają od strony Pani Dyrektor ZPOZ z NFZ i też oni takiego kontraktu nie 

mogą otrzymać. Dwa tygodnie temu była osoba, która oglądała tą salę, w celach prywatnych. 



Być może będzie zdecydowana aby tą salę wynająć, sprawdza jeszcze warunki…Jeśli to się 

zadzieje to oczywiście o tym powiem. Niezwykłem tak działać żeby mówić, że coś robię bo 

byśmy tu siedzieli 5-8 godzin zanim bym Wam opowiedział te trzydzieści parę dni. Dużo 

pracuję, dużo robię ale są też rzeczy, które nie dopinają się do końca, dużo spraw jest 

rozpoczętych, które wymagają czasu. Zwykłem po prostu mówić to co się osiągnie.  

Wojciech Dylewski Radny – powinien Pan skończyć z taką narracją, to jest narcyzm. Nigdy 

nie padło pytanie: Jak to widzicie? Jak to można zrobić? Tak samo się zadziało z tym 

budynkiem co Pan kupił, tak samo się zadziało z ginekologiem i specjalistami. Proszę ważyć 

słowa, i jeżeli nie ma Pan potwierdzenia to proszę w takich programach niczego nie obiecać, 

bo później są fanaberie, że musi Pan to spełniać. Dzisiaj człowiek przy zdrowych zmysłach, 

który ma kapitał do zainwestowania to najpierw wszystko prześwietli, obejrzy każdą 

złotówkę pięć razy. U Pana tego nie ma. Pan mówi o możliwości obejrzenia komedii w 

Mediatece, tu jest komedia. Dziękuję. 

Dorota Łaguna Kierownik OPS-u – proszę Państwa, wielokrotnie już prosiliśmy o wzmożoną 

czujność w okresie zimowym. Zima pokazała swoje oblicze, szczególnie dla  osób 

samotnych, chorych, niepełnosprawnych…My robimy objazdy z Panem Dzielnicowym ale 

nie wszędzie damy radę. Stąd też bardzo proszę rodzinę, sąsiadów, obce osoby o sygnał. 

Bądźmy czujni, nie obojętni, znacie swoich sąsiadów, proszę zwrócić na nich uwagę.  

To nic nie kosztuje a może uratować komuś życie. Dziękuję bardzo.  

 

9. Zakończenie obrad. 

 

 

 

W dyskusji wzięli udział: 
- Michał Kaliszewski 

- Barbara Marcinkiewicz 

- Wojciech Dylewski 

 

 

  

Przewodnicząca Rady 

            Natalia Rydzewska 

  

 

Przygotował(a): Katarzyna Ziental 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


